

## 二十国集团领导人共商世界经济与金融重大议题 胡锦涛出席匹兹堡峰会并发表重要讲话



新华社美国匹兹堡9月25日电 二十国集团领导人第三次金融峰会25日在匹兹堡举行。国家主席胡锦涛出席峰会并发表重要讲话。

这次峰会在戴维·劳伦斯会议中心召开，重点讨论推动世界经济复苏、转变经济发展方式、国际金融体系改革、发展问题等议题。当地时间9时55分许，东道主美国总统奥巴马宣布峰会开始。与会领导人根据议题发言，交换意见。胡锦涛在峰会上发表了题为《全力促进增长 推动平衡发展》的重要讲话。

胡锦涛指出，当前，我们的首要任务仍然是应对国际金融危机、推动世界经济复苏，同时要坚定不移地推进国际金融体系改革，在解决全球发展不平衡进程中实现世界经济全面持续平衡发展。

第一，坚定不移地刺激经济增长。我们应该充分利用二十国集团这一平台，继续加强宏观经济政策协调，保持政策导向总体一致性、时效性、前瞻性。各国应该保持经济刺激方案力度，无论是发达国家还是发展中国家都应该采取更加扎实有效的举措，在促进消费、扩大内需上多下功夫。要坚决反对和抵制各种形式的保护主义，维护公正自由开放的全球经济贸易和投资体系，继续承诺不对商品、投资、服务设置新的限制措施，在锁定现有成果的基础上推动多哈回合谈判早日取得成功。我们应该大力推动国际新兴产业合作尤其是节能减排、环保、新能源等领域合作，充分依靠科技进步增强世界经济增长内在动力。

第二，坚定不移地推进国际金融体系改革。二十国集团领导人在前两次金融峰会上达成了推进国际金融体系改革的政治共识，这是我们向全世界作出的庄严承诺。现在，国际经济金融形势有所好转，但我们推进改革的决心不能减弱、目标不能降低。我们应该落实伦敦峰会确定的时间表和路线图，着力提高发展中国家代表性和发言权，不断推动改革取得实质性进展。我们应该完善国际金融机构现行决策程序和机制，推动各方更加广泛有效参与。我们应该加强金融监管合作，扩大金融监管覆盖面，尽快制订普遍接受的金融监管标准，高质量落实各项改革措施。

(下转第3版)

## 全总机关召开老同志庆祝新中国成立60周年座谈会

## 畅谈辉煌成就 展望美好明天

本报北京9月25日电 (记者于亮)全总机关今天召开老干部、老同志代表座谈会，共同庆祝新中国60华诞，共同展望祖国美好明天。全总党组副书记、副主席、书记处书记乔传秀出席会议并讲话。

乔传秀首先代表全总总机关、书记处向各位老干部、老同志致以节日问候和衷心祝福。她说，胡锦涛总书记指出：“广大老干部为我们国家革命、建设、改革作出了重大贡献，建立了卓越功勋。没有广大老干部的长期英勇奋斗，就没有今天我们党和人民事业蓬勃发展的大好局面”。广大老同志是我们党重要的执政资源和执政基础，是国家的宝贵财富，也是推进工会事业发展的重要力量。我们党和国家取得的辉煌业绩、工会工作取得的重大进步，离不开各位老干部、老同志的积极参与和不懈努力。

乔传秀指出，党的十七届四中全会，进一步研究和部署以改革创新精神推进党的建设新的伟大工程。全会审议通过的《中共中央关于加强和改进新形势下党的建设若干重大问题的决定》，丰富发展了党的群众工作理论特别是工人阶级和工会工作理

论，为做好工会工作进一步指明了方向，对于我们增强做好工会工作的责任感和使命感，坚持走中国特色社会主义工会发展道路，具有重要的理论和现实意义。认真学习贯彻党的十七届四中全会精神是我们当前

的重要政治任务，要深入学习、准确理解全会的精神实质和重大意义，不断提高对加强和改进党的建设的重要性和紧迫性的认识，增强做好贯彻落实全会精神的自觉性、坚定性。(下转第3版)

## 张鸣起率国务院安委会安全生产第十督查组赴川督查时指出

## 抓好安全生产关键在强化制度落实上狠下功夫

本报讯 (记者高柱)“众多安全事故发生主要还在制度不落实”。9月20日至25日，中华全国总工会副主席、书记处书记张鸣起率国务院安委会安全生产第十督查组赴川进行了为期5天的督查，听取了四川省及有关市政府安全生产工作汇报，检查了8家企业和一个村及一所古城，通过听汇报、看资料、查记录、实地督查和随机抽查等形式，督查组对四川

安全生产工作给予了肯定和较高评价，就督查中发现的情况和问题与省政府交换意见并提出了建议。张鸣起强调指出，抓好安全生产关键在强化制度落实上狠下功夫。

9月20日至21日，督查组首先检查了达州南外客运站、小河嘴煤矿、7101油库及达州钢铁公司，对几家企业树立的“可控可防，必控必防”安全理念及工作成效表示了认可和肯

## 全力促进增长 推动平衡发展

——在二十国集团领导人第三次金融峰会上的讲话

(2009年9月25日，美国匹兹堡)

中华人民共和国主席 胡锦涛

尊敬的奥巴马总统，

各位同事：

很高兴来到匹兹堡参加二十国集团领导人第三次金融峰会。首先，我对奥巴马总统为本次峰会所作的精心准备和周到安排，表示衷心的感谢！

经过华盛顿和伦敦两次金融峰会，国际社会信心增强，金融市场趋于稳定，世界经济出现积极变化。同时，我们也清醒地看到，世界经济形势好转的基础并不牢固，不确定因素仍然很多，实现全面复苏将是缓慢和曲折的过程。当前，我们

的首要任务仍然是应对国际金融危机、推动世界经济健康复苏，同时要坚定不移地推进国际金融体制改革，在解决全球发展不平衡进程中实现世界经济全面持续平衡发展。

(下转第3版)



上图：9月25日，国家主席胡锦涛在美国匹兹堡出席二十国集团领导人第三次金融峰会并发表重要讲话。这是与会各国领导人及有关国际组织负责人集体合影。新华社记者 姚大伟 摄

左图：9月25日，国家主席胡锦涛在美国匹兹堡出席二十国集团领导人第三次金融峰会并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏 摄

## 国家博物馆基本陈列《复兴之路》大型展览在京举办 李长春出席开幕式

新华社北京9月25日电 (记者张宗堂)作为国家博物馆的基本陈列，《复兴之路》大型主题展览25日上午隆重开幕。中共中央政治局常委李长春出席开幕式。

《复兴之路》大型主题展览于2007年10月在中国人民革命军事博物馆举办，后经充实

修改后于2008年3月再次举办。作为庆祝新中国成立60周年的活动，再次进行了充实修改，将作为国家博物馆的基本陈列长期展出。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘云山，中共中央政治局委员、国务委员刘延东，全国人大常委会副委员长陈至立，全国政协副主席、中国社会科学院院长陈奎元出席开幕式。

刘云山在讲话中指出，《复兴之路》大型主题展览是对广大干部、群众特别是青少年进行近代史教育和爱党、爱国、爱社会主义教育的生动教材。(下转第3版)

## 孙春兰在北京走访慰问劳模时强调 传承劳模精神 再创“中国奇迹”

本报北京9月25日电(记者郑菊)“我们受中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国同志的委托，代表中华全国总工会和广大职工向您致以由衷的敬意和最真诚的问候。”在新中国60华诞前夕，中华全国总工会副主席、书记处第一书记孙春兰来到老一辈劳模家中，走访慰问这些为新中国发展作出卓越贡献的国家功臣们，强调要切实关心关爱劳模，进一步发扬传承伟大的劳模精神，努力在经济社会发展上再创“中国奇迹”。

上午9点整，孙春兰一行走进全国劳模王

忠诚家。“王老，身体还好吗？精神怎么样？”

孙春兰与王忠诚促膝而谈，详细地询问了老人的日常生活和健康状况。当听说王忠诚虽已84岁高龄，却没停止追求科学的脚步，孙春兰十分感慨。她说，新中国成立以来各个历史时期和各行各业涌现出的劳动模范，为国家发展、民族振兴、人民幸福建立了不可磨灭的功绩，是广大职工群众的杰出代表，他们身上所体现的“爱岗敬业、争创一流，艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的伟大劳模精神，已成为激励我国工人阶级和广大劳动群众奋勇前进的强大精神动力。

“您是从一线工人成长起来的工程师，我们为您感到骄傲。”在“刀具大王”桂育鹏家，孙春兰握着老人的手关切地询问家庭生活和身体状况。看到桂育鹏亲笔所写的“创新奉献、其乐无穷”八个大字，孙春兰赞叹道，发展蕴含机遇，创新成就伟业，劳模的创新精神是中华民族不竭的生命动力，是值得永远传承的精神财富。孙春兰反复叮嘱陪同慰问的各级工会干部要积极协助党政，从政治上、工作上、生活上关心劳模及其家属，在全社会营造尊重劳模、热爱劳模、学习劳模、争当劳模的良好社会风尚，鼓励广大职工以劳模为榜样，爱岗敬业、争创一流，为促进经济平稳较快发展作贡献。

离别时，孙春兰及随行的领导还特意和

劳模们合照了一张特殊的“全家福”。

据了解，王忠诚是著名神经外科专家，中国工程院院士，新中国神经外科创始人之一，所著《脑血管造影术》是新中国第一部神经外科专著，全国神经外科医生中近三分之二来自王忠诚门下。年逾七旬的桂育鹏是北京市技术交流站原总工程师，1956年、1959年两次被授予“全国先进生产者”称号，几十年来进行技术革新300多项，研制新型车床刀具150多种，其中多项革新填补了国内空白。王忠诚和桂育鹏都表示，生命不息、创新不止，一定要在自己的专业领域演绎新的精彩，为社会进步、人民幸福鞠躬尽瘁。

徐振寰、王炳、陈荣书、张世平、王瑞生等全总领导，北京市委常委、市总工会主席梁伟，以及全总、北京市总工会、北京市卫生局有关部门负责同志陪同慰问。

据全总经济技术部负责人介绍，国庆期间走访慰问劳模，是中华全国总工会庆祝新中国成立60周年系列活动的重要内容之一。全总将组织各级工会深入基层和劳模家庭，重点是集中走访慰问上世纪五六十年代的老劳模及其家属，以及改革开放以来的著名劳模、农民工劳模，以及患有严重疾病和生活困难的劳模，努力把党和政府的关怀和温暖送到广大劳模的心坎上。据悉，国庆期间全总向全国劳模发放的慰问金总额就将超过1.2亿元。

## 标题新闻

□ 庆祝中俄建交60周年 招待会在京举行

贾庆林出席并致辞

□ “百团万人颂中华”国庆60周年大型合唱歌咏会在京举行

李长春出席观看

□ 习近平在黑龙江调研时强调 以求真务实作风贯彻四中全会精神 用改革发展稳定业绩检验党力建成效

□ 中央纪委监察部召开机关老同志庆祝新中国成立60周年座谈会 贺国强出席并讲话

□ 周永康在北京检查国庆安保工作时强调 突出重点 加强组织指挥 工作抓细抓实 确保首都庆祝新中国成立60周年各项活动安全顺利

(据新华社)

## 绿化工人迎国庆

9月24日，贵阳市园艺工在晚会上跳着欢快的长袖舞。

当天，一千多名城市园林绿化工人在贵州省委礼堂载歌载舞，喜迎新中国成立60周年。

彭年 摄

